

借力现代网络技术 创新社会管理模式 济南全福街道网格化管理编织社区“幸福网”

12个社区1100多名困难职工首先受益

本报讯 (记者孙爱海 通讯员赵芸 王莹)8月初,济南市全福街道下岗职工邵明斌被一家公司录用为保安,每月工资2000元。这是街道办工会干部兼网格员单兵从社区网络平台上看到有关信息后,和同事一起为老邵争取到的工作机会。

享受这种服务的还有街道1100多名困难职工以及7.1万名居民。今年4月以来,全福街道办在全市率先推行了“网格化管理”的服务新模式:依托统一的数字化管理平台,把行政管理区域划分成若干单元网格,派出网格员在这些单元网格内巡查,及时发现问题,并通过一套完整流程,形成立案督促处置的程序,由相关责任单位在规定期限内解决。

该街道党委书记张宝贤告诉记者,街道地处全市老工业基地内,下岗失业人员、困难人员相对较多,街道劳动保障和工会工作压力也较大。为改变这一现状,他们结合现代

网络科技手段,构建了网格化社会管理的新模式。到今年7月底,全街道12个社区全部建立了网格化服务模式。

按照网格化管理要求,街道办作为网格化管理服务中心,下辖的12个社区作为一级网格,再按地理位置、规模大小等实际情况,全辖区划分了61个二级网格和300余个三级网格,每个网格配备两名网格员。而担任网格员角色的是街道配备的四种力量:一是以街道领导干部为主的指导力量,二是以社区书记、工会干部等工作人员为主的骨干力量,三是以楼长、小组长、物业为主的协管力量,四是社区志愿者等志愿力量。

网格化管理运行后,每个网格管理员不仅要做到把社区所有楼栋数、人口数、特殊人群数等信息了如指掌,而且每天不少于1小时巡查网格责任片区,负责该网格内的民情收集和问题排查等,网格内发生任何事情,都要

第一时间上报或处理,为居民提供零距离亲情服务。同时,街道办按照“大网格”的服务理念,统筹辖区各类资源,构建集党建、综治维稳等为一体的“社会管理网格化服务中心信息平台”,由这个平台指挥并协调各个层面进行实时沟通和信息共享,任何一个管理部门

发现问题后,处理没着落或拖拉延迟,网上都有精确的记录,处理结果都有据可查。避免了过去的“政出多门”,管理各自为政的局面,提高了办事效率。目前,全街道1100多名困难职工都能享受快速、贴心的就业、帮扶救助服务。



沈阳撞钟鸣警纪念
“九·一八”82周年

9月18日,勿忘“九·一八”主题撞钟鸣警仪式在沈阳柳条湖畔“九·一八”历史博物馆残碑广场举行,中国人民解放军、武警官兵、民众等参加纪念活动。9时18分,14响沉重的钟声过后,沈阳全城拉响防空警报,纪念“九·一八”事变82周年。今年是沈阳自1995年起,连续第18次撞钟鸣警纪念“九·一八”事变。

在严令公款送礼、公款吃喝令下,仍有人“暗度陈仓”顶风违纪——

节庆送礼“借道” 淘宝等电子商务

遏制公款送礼 倡导节日新风

本报讯 (记者赵琛)随着中秋、国庆的相继到来,公款送礼、公款吃喝现象在中央提倡节俭、反对奢侈的要求下明显减少。但记者发现,快递礼品、快递提货券、发送电子卡等更不易监管的“另类方式”又悄然浮出水面。

“网购礼品,快捷又隐蔽。”在淘宝网,一位销售大闸蟹券的客服这样告诉记者。登录淘宝网,记者在搜索栏内输入“大闸蟹提货券”,获得近6000个结果,价格从260元到6021元不等。“一过节,买的就多了。送个1000元左右的提货券,一个电话就能送货上门。”一位网店客服告诉记者,既可以在北京35家自提点提货,也可以按电话、送货上门。

“虽然有明令禁止,但还得给客户一个交代”,不然明年的合作怎么做?”李女士对记者说。供职于北京市朝阳区一家网络公司的李女士透露,给客户送礼已经成了公司逢年过节的“重头戏”之一。她所在的公司就给投资金额在100万元以上的客户送上了价值从500元到1500元不等的大闸蟹券,“走公司成本中的业务招待费。”

电子商务的发展,让很多人隐蔽送礼有了新“门道”。在以送礼为主营业务的网站上,都提供了送货上门的服务,有的电商甚至推出了定制设计和开办公发票等服务。此外,不经手第三人的电子卡也成为“沉甸甸”的虚拟礼品,通过短信就可以将卡号和密码发给接收人。

对此,有专家认为,节日期间的“礼尚往来”本是中国人的传统,但随着经济的发展,过度送礼、过度宴请的风气甚嚣尘上,既破坏了礼物应有的情意和轻松祥和的节日气氛,更破坏了社会风气。特别是随着网络科技的发展,更需要对资金流动、电子票务业务进行监管,将隐蔽渠道一一曝光于阳光下,过一个“风清气正”的节日。

外交部发言人就中日关系等答记者问

生改变,美在钓鱼岛最终主权归属问题上不持立场。她确信美方无论在私下还是公开场合,传达的都是这一立场。中方对此有何评论?

有记者问,针对日本媒体有关美副国务卿伯恩斯近期会见日本公明党首山口那津男称“美国在日中钓鱼岛相关争端中支持日方”的报道,美国国务院发言人普萨基17日在例行记者会上回答中国记者提问时表示,美在钓鱼岛问题上的立场是一贯的,没有发

有记者问,去年9月中国各地爆发了大规模反日游行,今年未发生类似事件,中方认为原因何在?

洪磊说,去年9月11日,日本采取非法“购买”钓鱼岛行动,日方做法严重侵犯中国领土主权,挑起二战后国际秩序,激起中国人民的强烈义愤,受到中国人民的同声谴责。我们要求日方在钓鱼岛问题上正视历史和现实,停止侵犯中国领土主权,采取切实行动管控和平稳定和中美关系大局。

各级工会着力构筑劳动法律监督组织、劳动争议预防调处机制及职工法律援助等基础性工程,并探索形成工会参与立法的模式和制度机制——

为职工编织法律“保护网”

——在企业工会和地方工会广泛建立劳动法律监督组织,截至2012年底,全国工会劳动法律监督组织达77.8万个,工会劳动法律监督员185.9万名。

——构建多层次、全方位、广覆盖的劳动争议调解组织。截至2012年底,全国劳动争议调解组织达88.3万个,10年来共受理劳动争议374.2万件。

——建立劳动争议信息快速报告制度,探索工会牵头,各方联动的劳动争议预防调处机制,并加强与人民法院、劳动行政部门等协调配合,推进社会化维权、联动维权,以及裁调对接、诉调对接、委托调解等机制创新。

——配合中央综治办、人社部等部门,积极推动劳动争议调处纳入“大调解”工作体系,促进党政主导的社会化维权机制建设。

尤其值得关注的是,各级工会通过多种方式和渠道参与立法,形成了具有中国特色的工会参与立法的模式和制度机制。以《劳动

合同法》为例,全国人大常委会公开征求意见收到的近20万件修改意见和建议中,65%来自职工群众和各级工会组织;在修改《劳动合同法》征集的55.7万件意见中,绝大多数是职工和工会的意见建议,创造了职工群众参与立法数量和意见相对集中的“立法之最”。

《劳动合同法》、《公司法》、《破产法》、《社会保险法》、《劳动争议调解仲裁法》、《工伤保险条例》、《职业病防治法》、《女职工劳动保护特别规定》……10年间,仅中华全国总工会就推动和参与120多部涉及职工权益的法律法规的制定和修改,为工会开展工作、切实维护职工权益提供了有力的法律保障。

维护职工合法权益,关键在推动劳动法律法规的落地。在配合参与人大、政协及其有关委员会,通过执法检查、专项监察、政协

视察的同时,各级工会还与政府有关部门联合开展了涉及用工管理、社保缴费、工资拖欠、劳动安全卫生等方面的维权专项行动,特别是全总与八部委于2007年至2009年联合开展了整治非法用工、打击违法犯罪专项行动,与人社部、住建部、公安部对农民工工资支付情况进行专项检查,使包括山西省“黑砖窑”,麦当劳、肯德基非法使用童工等一批典型案例受到依法查处。

各级工会还在法制宣传教育上下足功夫。据不完全统计,“五五”普法以来,全国各级工会共投入资金超过10亿元,免费发放法制宣传资料达2亿多册(份),开展法律咨询、法律援助25万场次,参与普法系列活动的职工和农民工达2.3亿人次,帮助职工掌握法律知识,提高维权意识。

喜迎工会十六大·创新铸辉煌 ③

走群众路线 转工作作风——工会为职工做好事办实事

本报本组继续:(010)84111561

发行专线:(010)84133920

84151318 84151193

广告专线:(010)84151388

84151263 84110152(传真)

总编室:(010)84133797

举报电话:(010)84134716

网上读报:WWW.WORKER.CN

新华社济南9月18日电 山东省济南市中级人民法院于2013年9月18日16时发布公告:定

于2013年9月22日10时在该院第五审判庭公开宣判被告人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案。

新华社济南9月18日电 山东省济南市中级人民法院于2013年9月18日16时发布公告:定

于201